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K A T A L O G  NOWOŚCI

Katalog nowości N. 10 zawiera następujące działy: I—Słowniki, encyklopedje, czasopisn.a, 
dzieła treści ogólnej. II — Bibljogratja, księgoznawstwo, arcbivva, b.bljoteki, muzea. 
V—Matematyka, nauki przyrodnicze. VI— Geografja, kiajoznawstwo, podróże przewodniki, 
mapy i plany. VIII -  Językoznawstwo i fiioiogja. Języki obce. IX — Listorja i teorja 
literatury Krytyka literacka. X- Historja. Nauki pomocnicze. X I-T raw o i nauki społeczne. 
XII— Politysa. Publicystyka. XIII— W yebowanie i szkolnictwo. XV —Książki szkolne. XVI — 
Książki dla dzieci i młodzieży. XVtl— Wydawnictwa ludowe XVIII —Literatura piękna. 
Pomniki literackie. XIX Teatr, muzyka, śpiew. XX—Sztuki piastyczne. X X I— Technika, 
rzemiosła XXII—Wydawnictwa Wojskowe. XXV—nlolnictwo. Hodowia. Leśnictwo. Ogrod­

nictwo. XXVI-Varia.

I. SŁOWNIKI. ENCYKLOPEDIE. CZA­
SOPISMA. DZIEŁU TREŚCI OGÓLNEJ.

Cybiehowski Z. dr. yrof. Uniw. Warsz., 
sędzia stałego trybunału wszechśw. 
w Hadze. Encyklopedia podręczna 
prawa publicznego (konstytucyjnego, 
adm inistracyjnego i m iędzynarodo­
wego), opracowana z udziałem profe­
sorów  szkól wyższych, specjalistów, 
szefów  i członków  urzędów i insty- 
tucyj centralnych i wyższych. Zeszyt
VIII. S. 44'J—512fcIWBP. 1928.

Encyklopedia Ilustrowana Trzaski, Ever- 
ta i Michalskiego, pod redakcją d-ra 
St. Lama. Tom IV, zeszyt 43, Rakie — 
Rhiz, kolumn 799—864+mapa, zeszyt 
44 Rhiz — Róża, kolumn 805—9G0, ze­
szyt zł. G.ćO, w prenumeracie zł. 4.00. 
TEM. 1927.

Kalendarz ,,Iskier“ na rok 1928. Mała 
encyklopedia i notatnik. Opracował 
W ł. Kopczewski. Rok IV. S. 259, w 
m iękk. płóc. opr. 3.80. Mkł. ,.Iskier“ , 
Warszawa, 1928.

Obszernie opracowany dział w ia­
dom ości polskich. Duży nacisk kładzie 
kalendarz na „organizację pracy co­
dziennej". Stanowi m ateijał infor­
m acyjny zarówno dla dorosłych, jak 
i młodzmży.

Polski Przegląd Kartograficzny pod red.

•prof. E Romera. Nr. 18—20. Pren. 
roczn. z przesyłką zł. 8.00. KA. 1927.

Przyroda i technika. Miesięcznik. Nr. 8. 
P<-en. z przesyłką zl. 8.40. KA. 1937.

II. BIBLJOGRAF JA. KSIĘGOZNAW 
STWO. ARCHIWA, BIBnJOTEKl, 

MUZEA.

Katalog „B ibljoteki P ow szedn iej" oraz 
Biblioteczki dla dzieci i m łodzieży. 
Wyd. V/. Zukerkandla w Złoczowie. 
S. V III+2 nl-b, listopad 1927.

Katalog książek księgarń Zakładu Naro­
dowego im. Ossolińskich. S. 19. Sier­
pień. 1927.

Katalog książek po cenach zniżonych 
księgarni Jakoba Przeworskiego. W ar­
szawa. S. 8. 1927.

Katalog w ydawnictw  Kasy im. J. Mia­
nowskiego oraz będących w zawiady­
waniu Kasy w ydaw nictw  M. W. R. 
i O. P. a także różnych instytucyj 
naukowych. S. 3+15. Listopad. 1927.

Katalog w ydawnictw  księgarni J. L i­
sowskiej. S. 11. W arszawa. 1927.

Katalog w ydawnictw  Zjednoczenia Mło­
dzieży Polskiej. Styczeń 1928 r 32u. 
S. 38. ZMP. 1927.

Lelewel J. B ibliograficznych ksiąg dw o­
je. 8U, 2 to m ®  t. I, s. 280, t. II s. 435, 
zł. 35.00. H. W ilder. W arszawa. 1927



W ydanie facsim ilowane. Do obu 
tom ów  dołączono 18 tablic, z których 
4 (V, XI, X ft i XIII) n ie były zamie­
szczone w wydaniu z r. 1828/1826.

Wydawnictwa gwiazdkowe  Gebethnera 
i W olffa . S. 32. ,1927/ .

W yjątkow a oferta gwiazkowa  Instytutu 
W ydaw niczego „B iblioteka Polska11, 
W arszawa, w ażna od 1/XII do 31/XII 
1927 r. S. 16.

V MATEMATYKV NAUKI PRZY­
RODNICZE.

Adolph W .  Żaba. Biblioteka Biologiczna 
ipod red. prof. dr. J. W ilczyńskiego 
Nr. 1. Podręcznik do ćwiczeń zooto- 
m icznych dla przyrodników  i nau­
czycieli.
Z 83 rysunkami i tablicami barwne,- 
ini. Z przedmową dr. J. W ilczyńskie­
go. S. YU+173+1 nlb. GiW. 1927.

BowkieuMcz J. Życie w ód słodkich. Bi­
blioteka Biologiczna pod red. prof. 
dr. J. W ilczyńskiego. Nr. 3.
Z 109 rysunkami. S. 20G+1 n lb+1 ta­
blica. GiW. 1927.

Czerwiński K. W ypisy z zakresu teorii 
ew olucji. (Lamarck, Darwin, W alla- 
ce). B bljoteka Biologiczna pod red. 
prof. dr. J. W ilczyńskiego. Nr. 2: Z 12 
rysunkami. S. 175. GiW. 1927.

Demel K. B iologia morza. Rys ogólny z 
uwzględnieniem życia Bałtyku. Bi­
blioteka Biologiczna pod red. prof. 
dr. J. W ilczyńskiego. Nr. 4, z 56 ry­
sunkami. S. X+155. GiW. 1927.

Flora polska. Rośliny naczyniow e P o l­
ski i ziem ościennych. Tom  III. Dwu­
liścienne. W olnopłatkow e: dwuokwia- 
towe. Częśić I. z 16 rym. Pod red. Wł. 
Szafera opracow ali: St. Kulczyński, 
J. Paczoski i B. Pawłowski. 8°. S. 196, 
zł. 6.00. PAU. 1927.

Lindeman Wt. prof. W alka chefnitzna 
w przyrodzie. S. 37, zł. 1.00. Nakł. Tow  
Obr. Przeciwgaz. Sgł. GKWT. 1920.

Pisma Mariana Smoluchowskiego  w y­
dane z polecenia Polskiej Akademii 
Umiejętności (Oeuvres de Marie Smo- 
luchow ski publiees sous les auspices, 
de TAcademie Polonaise de Sciences 
et de Lettres) — zgrom adzone i wy- 
dane przez W ł. Naiansona. Tom  II. 
8°. S. 656, zł. 24.00. PAU. 1927.

W . GEOGRAFIA. KRAJOZNAWSTWO. 
PODRÓŻE. PRZEWODNIKI. Ma PY 

I PLANY.
Cczak J. S. dyr. państw, szkoły handlo­

wej io Zgierzu. Geografia gospodarcza 
wraz ze statystyką życia w spółcze­
snego. \Yyd. II powiększone. S. 352+

+  45 tablic. 60 map i wykresów, zł. 
5.80. NkłA. 1927.

Jezierski W . Powiat Kościański. 8°. S 
75, zł. 150. Sgł. SPed. 1927.

Pollanclo Kai Gdańsk. Ilustrira guidlivro 
tra Polando kaj libera urbo Danzig 
(Gdańsk). 12°. S. 116, zł. 1.50. Pollanda 
Esperanto Delegitaro. Kraków. Sgł. 
GiWK. 1927.

Homer E. dr. prof. Uniw. we Lwowie. 
Powszechny atlas geograficzny. Cz. 
I ii. Kraje pozaeuropejskie. 4° Map 9 
zł. 15.00. KA. 1927.

Poszczególne mapki atlasu są do 
■nabycia oddzielnie w cenie zł 1.50— 
2.00.

Bomer E. i Janiszewski M. Afryka — ma­
pa ścienna w podz. 1 : 7.000.000. Roz­
m iar 130X128 cm. Podklejona napłóT 
nie z wałkami i ochraniaczem, zł.
50.00. KA. 1927.

Bomer E. i Janiszewski M Mapa Afryki 
1 : 7.000.000 na płótnie, zł. 50.00. KA. 
1927.

VIII. JĘZYKOZNAWSTWO I FILOLO-
GJ 4. JĘZYKI OBCE.

Łoś J. dr. prof. Vnńo. Jag P isow nia pol­
ska. Przepisy. Słowniczek. W yd. VIII 
popr. i rozszerzone — na pods,awie 
protokółów  urzędowych. 8°. S 140, zł.
2.00. PAU. 1927.

IX. HISTORIA 1 TEORJA LITERATURY.
KRYTYKA LITERACKA. 

Bruckner A. Adam M ickiewicz. Patrz 
dział XV.

— Juljasz Słowacki, Patrz dział XV.
— Zygmunt Krasiński. Patrz dział XV. 
Dąbicki Zdzisław. Rozm ow y o literatu­

rze. S. 242+2 nlb, zł. 5.00. GiW. 1927.
Wasilewski Zygmunt.  W spom nienia o 

Janie Kasprowiczu i Stefanie Żerom­
skim. S. 180+5 nlb, zł. 4.00. GiW.' 1927. 

W ojciechowski K. Przewrót w umysło- 
wmści i literaturze polskiej po roku 
1863. Miłoąć w poezji polskiej. Ballady 
i romanse. W spółzawodnik Sienkie 

. w icza. Z rękopisów pośmiertnych wy- 
dali: dr. J Balicki, dr. Z. Szweykow­
ski, dr J Zaleski. S. VI+2 nib +  294, 
zł. 11.40 KA. 1928.

X. HISTORJA 1 NAUKI POMOCNICZE. 
Piłsudski J. Rok 1920. Z powodu książki

M. Tuchaczew skiego: „P ochód za W i­
słę". W yd. II z przedmową autora 
i przypisami. S. VlI+378+10 szkiców, 
zł. 14.00. Nkł. Instytutu Badań Naj­
nowszej H istorji Polskiej. Sgł. GKW.
1927..

Szopka Benjaminoioska. Patrz — dział 
XVIII.
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i*v asylawski SI. O m iłości romantycznej. 
Opowiadania historyczne. W yd. II. 
S. 263+12 nlb +12 ilustracyj (miedzio- 
druków), zł 12.00. W ydF. 1927.

Wierna służba. W spomnienia uczestni­
czek  walk o niepodległość 1910—1915. 
Pod red. Al. Pnsudskiej, M. Rychte- 
równy, W. Pełczyńskiej, M Dąbrow­
skiej. S. XI+310, zł. 7.50. GKW. 1927.

Spis rzeczy: Okres przygotowaw­
czy. W ojna 1914—1915. L egjony: Mobi­
lizacje. Na froncie. Oddział w yw ia­
dow czy I Brygady. W yw iad w  Kar­
packiej Brygadzie. Poza frontem. 
Działalność Ligi Kobiet G alicji i Ślą­
ska. Na placówkach.

Na ziemiach zajętych przez Ro­
sjan : Polska Organizacja W7ojskowa. 
Oddział lotny W ojsk Polskich. Liga 
Kobiet Pogotow ia W7ojennego. Z pra­
cy  stronnictw niepodległościow ych. 
Szlakiem na Wschód.

Te, które odeszły.
Wilkanowicz R. Bezimienni bohaterowie 

Powstania W ielkopolskiego. Szkic hi­
storyczno-literacki. 8°. S. 128, zł. 4.o0. 
Sgł SPed. 1927.

Za kratami więzień i drutami obozów  
(wspomnienia i notatki w ięźniów  ide- 
ow ych z lat 1914—1921). Tom I. Zebrał 
t o-pracowal Komitet Redakcyjny: 
mjr. W7 Lipiński, kpt. R. Śliwa i por.
B. K u siń + i pod przewodn. gen. bry­
gady J. Stachiewicza. S. 315+2 nib+4 
portrety, z licznem i fot. w tekście zł.
8.50. Nkł. Komitetu Org. Zjazdu B. 
W ięźniów  Ideowycn z lat 1914—1921. 
Sgł. GKW. 1927.

Rzecz stanowi jedyny w swoim ro­
dzaju przyczyneK historyczny. W spo­
mnienia — dokumenty ludzi i o lu­
dziach. którzy byli autorami historji 
tego okresu.

XI. PR.MWO 1 NAUKI SPOŁECZNE.

Błąszczyński K. Konkordat i jego w yko­
nanie. 8°. S. 176, zł. 5.00. SPed. 1927.

Cibicki J. Niemiecka ustawa o kosztach 
sądowych z 18 czerwca 1878 r. 8°. S. 62, 
zł. 2.10. SPed. 1937

Cybichowski Z. dr. prof. Encyklopedja 
podręczna prawa publicznego. Patrz 
dział I.

Ilelczyński Br. dr. Ubezpieczenie na cu­
dzy rachunek. 8° S. XVI+419. zł. 15.00. 
PAU. 1927.

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej i 
Ustawa o  pełnomocnictwach  16c. S. 
32, zł. 1 00. FM. 1928.

hrzyżanoutski W  dr. Lokalizacja prze­
m ysłu. 8°. S. 184 z 4 rycinam i, zł. 6.00. 
PAU. 1927.

Synteza kierunków społecznych. P iaca  
zbiorow a pod red. W. J. Rzadkowskie- 
go. 8° S. 80+wkładka, zł. 3.00. FM. 
1928(1927).

Treść: I. W spółczesne stosunki spo­
łeczne w świetle rozwoju cyw ilizacji: 
a) synteza historyczna, b) rys histo 
ryczny rozwoju prądów r e w o lu o j 
nych i rola Polski.

II. Burżuazja i proletarjat.
III. Rozwiązanie kwestji finanso­

wej.
IV. O konieczności przyjęcia dro­

gowskazu dla rzeczywistego postępu 
Narodu i Ludzkości.

V. F ilozofja  i religja.
Tillinger T. inż. Podstawy psychologicz­

ne w ydajności pracy. 16°. S. 93, zł. 
2.20, w opr. płóc. zł. 3.70. LP. 1927.

Autor podaje w streszczeniu (czę­
ściowo w dosłownie tłum aczonych 
w-yjątkach) poglądy psychologa fran­
cuskiego, Gustawa Le Bon’a, w ypo­
wiedziane w „P sychologii tłum u1' i 
innych dziełach, wskazując na to, że 
nieliczenie się z prawami, którym po­
dlegają zbiorowiska ludzkie, prowa­
dzi do zgubnych następstw.

XII POLITYKA PUBLICYSTYKA.
Drzewiecki P. Środki zapobieżenia klę­

sce m ieszkaniowej i bezrobociu. 16°. 
S. 16, zł. 0.40. LP. 1927.

Skrudlik M. dr. Zbrodnie m arjaw itów  
w świetle dokumentów. Cz. I. S. 128, 
zl. 1.20. Tow. Popierania W ytw órczo­
ści Polskiej. W7arszawa. 1927,

Taine H. (tłum. Z. Straszewicz). Gloso­
wanie powszechne 16° S. 32, zł. 0.60. 
LP. 1927.

Broszura Taine’a, napisana w  1871 
r„ odzwierciedla ówczesne stosunki 
francuskie, ale nie straciła nic ze 
swej aktualności i dzisiaj, wobec po­
wszechnego kryzysu parlamentary­
zmu.

Teslar T. Narody w  sieci Sowietów. Bia­
łoruś. Ukraina. Żydzi. Polacy  umarli. 
S. 31, zl 1.00. Nakł. T-wa W yd. Strzel­
czyk 1 Kąsinowslti. Sgl. GKW. 1927.

Winiarski B. Bezpieczeństwo, arbitraż, 
rozbrojenie 8°. S V III+250, zł. 10.00. 
FM. 1028(1927).

XIII. WYCHOWANIE i SZKOLNICTWO.
Baumgartcn Fr. dr. Jil. Kłamstwo dzie­

ci i m łodzieży (na podstawie ankiety 
w szkołach łódzkich). Biblj. Dzieł Pe­
dagog. Nr. 12. Rok III. S. 144, zł. 4.00. 
NKS. 1027, V

Zjawisko kłamstwa u dzieci zysku­
je pełne oświetlenie w pracy autorki,



która oparta swoje studja na mate- 
rjale, nabytym  w  drodze eksperymen­
talnej.

Dawid 1. Wł.  O duszy nauczycielstwa. 
S. 40, zł. 1.00. NKS. 1027.

Green George H. Psychoanaliza w  szkole. 
Z angiel. przełożył Z. Ziembiński. 8°.

■ .-$* 217, zl. 8.00. AM. 1927.
Piątek J. dr. Jak uczyć języka niem iec­

kiego w szkole powszechnej. S. 78+1 
nlb., zł. 2.80. KA. 1923.

Spis rzeczy: Uwagi wstępne. Nau­
czanie w ym owy. Nauczanie wyrazów 
t zwrotów. Nąuczanie gramatyki. Roz­
m owy. Czytanie. Ćwiczenia pisemne. 
Zakończenie nauki w oddziale VII. 
Przykłady lekcyj.

Wierzbińska J. Nauka śpiewu w  szkole 
powszechnej. W skazówki metodyczne 
na pierwszy rok nauczania. Z prak­
tyki szkolnej Nr. 1. S. 45+1 nlb., zł. 
1 20. NKS. 1928.

Zarzycki P. O w ychowaniu. W skazówki 
dla rodziców . S. 103+2 nlb, zł 1.60. 
KsKr. 1927.

W yb itn ie  dydaktyczny charakter 
książki i popularne potraktowanie  
przedm iotu czyni tę pracę odpow ied­
nią dla najszerszych sler.

i

XV. KSIĄŻKI SZKOLNE.

Bruckner A. Adam M ickiewicz, Biblj. 
Powsz. Nr. 1100—1108. Życiorysy i cha­
rakterystyki literackie pisarzy pol­
skich. II. 10°. S. 140, zl. 0.9U. W ZZ. 1927.

Treść: Przedmowa. Wstęp. I Mlo- 
dość Poety (1798—1823). II. W ędrówki 
(1824—1831). III. U szczytu twórczości 
(1832—1834). Dziady. IV. Księgi narodu 
i pieigrzym stwa polskiego. V. Pan Ta­
deusz. VI. W iek męski — wiek klęski 
(1835—1855). Zakończenie.

Bruckner A. Juljusz Słowacki. Biblj. P o­
wszechna Nr. 1109—1111. Życiorysy i 
■charakterystyki literackie pisarzy pol­
skich. I. 16°. S. 147, zł. 0.90. WZZ. 1927.

Treść: Przedmowa. 1. Utwory m ło­
dzieńcze. II. Utwory szwajcarskie. III. 
Utwory z podróży na wschód i f lo ­
renckie. IV. Utwory paryskie od r. 
1839 do r. 1841. V. Utwory paryskie z 
okresu m istycznego (1842—1849). Za­
kończenie.

Bruckner A. Zygmunt Krasiński. Biblj. 
Powsz. Nr. 1112—1114. Życiorysy i cha­
rakterystyki literackie pisarzy pol­
skich. III. 16°. S. 94, zl, 0.90. W ZZ. 1927.

Treść: Wstęp. I. Żywot. II. „N iebo- 
ska Kom edja“ . III. „Iryd jon ". IV. 
.,Przedświt", mesjanizm. Zakończenie.

Pyszeujski IV. wizyt, szkól handl.-przem.
V. IV. B. i O. P. Korespondencja ku­

piecko-rzemieślnicza. Podręcznik do 
użytku szkół rzem.-przerr.. i dokształć, 
zawodowych. S. 122, zł. 2.50. Lis. 1927.

Kraszewski J. I. Podróż do miasteczka. 
Powieść- z dodatkiem kilku pom niej­
szych Biblj. Powsz. Nr. 1115—1117.10°. 
S. 152', zł. 0.9C. W ZZ. 1927.

Kwietniewski S. dr. fil. Un. Zuryskiego.  
Algebra dla klas w yższych szko!  śred­
nich. Część III. S. IV+187. GiW. 1927-

Tom  niniejszy jest zakończeniem 
„A lgebry Początkow ej" Todnuntera 
w  wyd. IV-em.

Leclerc i Mroczek  Petłte histoire de la 
łńterature franęaise ii 1’usage des eco- 
les secondaires en Poiogne. S. 127, zł.
2.50. Lis. 1927.

Morgenbesser A. M yślący burmistrz P o­
emat żartobliwy w 7 pieśniach. Biblj. 
(Powsz. Nr. 1122. 10°. S. 60 zł 0.30. 
W ZZ. 1927.

Morgenbesser A. Obrona Sokołowa. Śpiew 
bohaterski. Biblj Powsz. Nr. 1118 — 
1120 10°. S. 155, zl 0.90. W ZZ L927.

Morgenbesser A. Palestra czyli w ojna 
prawników. Poemat żartobliwy w 
siedmiu pieśniach. Biblj Powsz Nr 
1121. 10°. S. 5 3 + +  0.30. W ZZ. 1927.

Mroczek A. Francuskie tematy matural 
ne. Cz. II. S. 62 zt. 2.00. Lis. 1927.

Pożaryski M. inż. prof. Polii. Warsz.  
Krótki zarys elektrotechniki dla szkól 
zawodowych. Cz. I zasadnicza. S. 152 
z 137 rys. w tekście, zł. 2.90. Lis. 1928.

Słowacki J. Fantazy (Niepoprawni) Dra­
mat w pięciu aktach. Biblj. Powsz. 
Nr. 1123- -1124. 16°. S. 112, zl. 0.60. WZZ. 
1927.

XVI. KSIĄŻKI DLA DZIECI 
I MŁODZIEŻY

Allorgc II. (autoryz. przekład z fr. W. Tu- 
•polińskiego). W alka Światów. (Biblj. 
„Isk ier". T. XVI). 8°. S. IV+16G+2 nlb 
5 ilustr Brosz zł 4.60, kart zl. G.00 
KA. 1928.

Pow ieść fantastyczna, której tre­
ścią jest przy bycie mieszkańców Mar­
sa na glob ziemski.

Andersen II. Baśnie. Opracowane przez
C. Niewiadomską, z 12 r? s. W. Szyn­
dlera. W yd VIII S 378, zł. 7.50. GiW.
1927.

Poza wartościam i artystycznemi 
baśnie te odznaczają się wybitnemi 
w łaściw ościam i wychowawczem ) 
kształcąc najlepsze uczucia w  du­
szach dziecięcych.

Barszczewski S. Przygody Kapitana St. 
Claira. Powieść. Z 10 ilustracjam i i 
barwną okładką Kamila M ackiewi­
cza. S. 16G+1 nlb, zł. 5.50. GiW. 1927.
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Ciekawe przygody lotnika francu­
skiego w-alczą pom ysłow ością o lep­
sze z przygodom 1 płk. Fogga, boha­
tera powieści „W  8 dni dokoła świa­
ta" tegoż autora.

Barszczewski S. W  osiem dni dokoła 
*S«viiiiata. Pow ieść z niedalekiej przy­

szłości, z 10 ilustr. i okładką barwną 
Z. Grabowskiego. W yd. II. S. 344+1 

ipJtób. zl. 8. GiW. 1927.
Książka, ukazująca dzieje dziel 

nych ludzi, najlepiej spełnić może 
misje, propagandową lom ictwa. 

Burnett F. 11. Mały lord. Powieść dla 
m łodzieży. Tłum. z angielskiego M. 
J. Zaleska. Z 16 rys. i  okładką barwną 
T Bożankowskiego. 8°. S. 278, karton 
zł. 6.00. GiW. 1927.

Burnett F. 11. Tajem niczy ogród. Tłum. 
z angiel. J.' W łodarkiewiczow a. W yd. 
II Z 8 ilustracjam i W. Solowiiów ny. 
S 294+1 nlb. zł. 7.50. GiW. 1927. 

Carrol Leviss Ala w krainie czarów. W ol­
ny przekład z angielskiego M. Mo­
rawskiej. S. 155, zł. 6.50. GiW. 1927. 

Chrząszczewska J. Czary nie czary. Opo- 
jSSwsiadania. 8°. S. 140, z rysunkami, opr. 

w  karton, zł. 4.00. AM. 1927.
Zwierzęta i zabawki przem awiają 

tu ludzkim głosem i żyją swojem od- 
rębnem życiem. M ają te same przy­
w ary i zalety co dzieci, a w sądach 
swych nieraz bardzo trafnie określa­
ją  ludzi. W  niektórych opowieściach 
irzeczy martwe występują jako istoty 
żyjąęe, w innych przyroda rozbrzmie­
wa od Tysiąca rozum nych głosów. 
Dziecko odnajdzie w  tej książce m nó­
stwo swych rojeń, a równocześnie 
nauczy się kochać świat i wszystko. 

ĆTtio się na nim znajduje. Czytelnicy: 
dzieci od lat 5 do 8.

Cooper. Mieszkaniec puszczy. Opraco­
wała M. J. Zaleska. Pogrom ca zwie­
rza. Jezioro Ontario. Ostatni z Mohi­
kanów Osadnicy. Stepy. 25 Tys. C. 
Jankowskiego. W yd. VIII. S 416 +  1 
nlb. zl. 7.50. GiW. 1927.

Czyżowski K . A. Jim-żeglarz. (Biblj. 
„Iskier". T. XV). Pow ieść podróżni­
cza. 8°. S. 1V+176. 21 ilustr. Brosz, 
zł. 4.60, kart. zł. 6.00. KA. 1928.

Są to dzieje m łodego chłopca, któ­
ry dzięki swej energji, sprytowi i za­
pobiegliw ości z biednego kopciuszka 
staje się kapitanem okrętu, um ieją­
cym  tow arzyszów  niedoli z każdej 
ciężkiej sytuacji wyratować, a czyni 
to zawsze w  drodze legalnej i ucz­
ciwej.

Dąbrowska-Gerson M. Laleczka z saskiej 
porcelany. Historja jednej nocy  ma­

jow ej w 4-ch odsłonach. Teatrzyk dla 
dzieci i m łodzieży. Nr. 42. 8° S. 64, 
zł. 1.00. AM. 1928.

W  noc m aiową ożyw ają wszystkie 
zabawki dz:ecinne i poczynają się 
kłócić. Dobroduszny niedźwiedź godzi 
wszystkich i namai. ia na w y c ie czk ą  
do lasu. -Następna odsłona',, ukazuje 
nam  cale towarzystwo w  lesie, skąd 
biorą początek ciekawe dalsze przy­
gody Laleczki.

Delmont .1. Zwierzęta w filmie. Opowie­
ści. 8°. S. 15$ z rysunkami, zł. 4.00 
opr. ozdob. w  płótno angiel. AM. 1928.

Autor tej książki, który Całe życie 
pctświęcił najpierw  na polowania, 
później na zdjęcia kinematograficzne 
zwierząt, uchyla rąbka zasłony za­
kryw ającej trick’i film owe, cytuje roz­
maite sztuczki i sposobiki stwarzania 
złudzenia na ekranie. Kreśli sceny 
z życia film owców , jeżdżących po ca­
łym  świecie w  -poszukiwaniu tema­
tów do zdjęć. Zdradza tajem nicę nau­
czania czw oronogów  aktorskiej roli, 
tajemnicę, która nieraz tak intrygu­
je byw alców  kinematograficznych.

Douglas Wiggin Kate. Rebeka z nad sło­
necznego potoku. Z angiel oryginału 
opracowała M. Czarnocka. Biblj Ksią­
żek Błękitnych Nr. 23. Ilustracje i o- 
kiadka J Przeradzkiej. S. 127+2 nlb. 
EW. 1927.

Dyakowski' B. Przygody m łodej kawki 
oraz inne opowiadania przyrodnicze. 
8°. S. IGO, z rysunkami, oprawa w kar­
ton, zł. 5.00. AM. 1927.

Książka ta m owi o ptakach, m y­
szkach, pająkach, gąspnicach  i t. p.. 
nie w form ie suchego wykładu, lecz 
w form ie opowiadań, w których bo­
haterami są dzieci, przypadkiem za­
wierające znajom ość z przedstawicie­
lami świata zwierzęcego, lub m im o­
chodem czyniące ciekawe spostrzega­
nia z życia owadów szkodliwych i po- 

- Żytecznych. Czytelnicy: dzieci od lat 
7 do 11.

Dynowska M. Dylu, dvlu na badylu. 8°. 
S. 54, zł. 3.00. AM. 1927.

Dynowska M. Polska w  zwyczaju i oby­
czaju. Z 10 ilustr. Kamila M ackiewi­
cza. 8°. S. 416, brosz., zł, 12,00, kart., 
zł. 14.00. GiW. 1928.

Autorka usystem atyzowała obfity 
m aterjał składający się przeważnie 
z urywków  dzieł najprzedniejszych 
pisarzy polskich, według pór roku 
Każda część uzupełniona jest odpo­
wiednio dobranemi;-:- przysłowiam i i 
przepow iedniam i. Praca daje cało­
kształt zw yczajów  i obyczajów , przy­



czyniając się do poznania naszych 
t.radycyj narodowych.

Dynowska Maria. Przygody Cipusia. S.
2 nrb+12 kart., zł. 5.00. GiW. 1027. 

Gomulicki W. W spom nienia niebieskie­
go mundurka. Z 6 rys. i okładka H, 
Górskiego. 8°. S. 303+1 nlb, karton, 
zł. 6.50. GiW. 1927.

Iwaszkiewicz J. Jeździec bez głow y. Opo­
wieść romantyczna, podług kapitana 
Mayne Reida. 3°. S. 160 z rysunkami. 
Ozd. opr. w  płótno angiel., zł. 4.00. 
AM. 1928.

M łody Polak szukający przygód 
w prerjach, w sław iony już odwagą 
i bohaterstwem, zostaje przez zawist­
nych oskarżony o zabójstw o brata 
narzeczonej. Sytuację komplikuje to, 
że bohater leży chory i nie może się 
■obronić. Niewinność jego wychodzi 
na jaw  dzięki straszliwemu jeźdźco­
wi bez głowy, którego zabobonni łow­
cy m ustangów biorą za widmo, .a któ­
ry jest trunem zam ordowanej pod­
stępnie i przytroczonej do siodła 
ofiary.

Izdebska Wł. Praca bogactwem. Powieść 
dla młodzieży. 8°. S. 240+4 tabl. kolo­
rowe K. Mackiewicza, zł. 8 00. LF. 1927.J 

Konopnicka M. Choinka. W iersze dla 
dzieci, zdobione graficznie i w yko­
nane na kamieniu litograficznym  
przez M. Dziewulską 8°. S. 16°, zł. 2.U0. 
AM. 1927.

Autorka opow iada dzieciom  o mło- 
d j ch świerkach, co długim szeregiem 
dążą z lasu do osiedli ludzkich, aby 
tam, w postaci choinek uradować oczy 
dziecięce. Stare dęDy udzielają św ier­
kom rad, co m ają m ów ić ludziom  o 
życiu odwiecznego boru. Każdy czte- 
rowiersz ilustrowany jest ryciną, 
przedstawiającą mieszkańca lasu. 

Krasicki A. Co kraj, to obyczaj. Biblj. 
książek różow ych Nr. 24, zł. 2.00 Oki. 
i ilustr. F. Topolskiego. S. 96. EW. 1927, 

Lazarusówna F Obrazki sceniczne. Se- 
rja pierwsza. Biblj. dla dzieci i m ło­
dzieży ku rozryw ce i nauce Ks 51. 
16°. S. 101+1 nlb, zł. 1.25. WZZ. 1927, 

Lazarusówna F. Obrazki sceniczne. Se- 
rta druga. Ks. 52. S. 74+1 nlb, zł. 1.00. 
W ZZ. 1927. 

lazarusówna F. W iersze do w ygłaszania 
na szkolnych obchodach narodowych. 
Biblioteczka dla dzieci i m łodzieży ku 
rozr; wce i nauce Ks. 50 16° S 73, 
zł. 1.00. W ZZ. 1927.

Mickiewicz A. Pani Twardowska. Bajka 
wierszem. 8°. S. 30, z kolorowem i ry­
cinam i opr. w karton zl. 3.00 AM.
1928.

Poraztńska J. Wesele Malgorzatki 4°. S.
45, zl. 6.00. AM. 1927.

Przyborowski  W. Bitwa pod Raszynem. 
Pow ieść historyczna dla młodzieży. 
Z 0 rys. i okładką K. Górskiego. 8°. 
S. 168 karton, zl. 5.00. GiW7. 1927. 

Urbanowska J Róża bez kclców . T. I. 
(Biblj. „Is k ie r1. T. XIV), 8°. S. V1II+ 
289+3 nlb. Bogato ilusti. Brosz., zł. 
6.40, karton, zl 7.80. T. II. 'Ribljoteka 
„Iskier11. T. XV). 8°. S. IV+283+l nlb. 
Rogato ilustr. Brosz., zl. 6 40, kart., 
zl. 7.80. KA. 1928.

Opowiadanie z niedawnej prze­
szłości na tle przyrody tatrzańskiej. 
Jądro opow iadania stanowią w y­
cieczki, ciekawe me tylko dla swych 
przygód, lecz przedewszystkiem dla 
umiejętnego zaznajam iania m łodzie­
ży z całokształtem zagadnień przj 
rody tatrzańskiej.

Urbanowska Z. Zloty pierścień. Opowia­
danie dla małych dzieci z 10 ilustr. S. 
Norblina W,y9 II. S 160, zl. 4.00. 
GiW. 1927.

Umiński Wł. Synowie puszczy. Z 5 ilu­
stracjami St. Bobińskiego. (W.,d. ju ­
bileuszowe z portretem autora. Tom 
VIII. Synowie puszczy). S. 205+2 nlb, 
zł. 0.00. GiW. 1927.

Umiński Wł. W  puszczach Kanady i 
przygody małego Australczyka, z por­
tretem autora i 8-iu ilustracjami E. 
Bridge’a. W yd. II. (W ybór powieści 
dla młodzieży, wydanie jubileuszo­
we. Tom I). S. 208, zl 6.00. GiW. 1927. 

W eryho M. Na wakacjach. Opowiadanie 
dla dzieci od lat 12—18 z 8 ilustr. 
i barwną okładka W. Rom ejkówny. 
8°. S. 194, Karton, zl. 5.50 GiW7 1927.

XVII. WW Da WNICTWA l u d o w e .
Wieczorek P. ks. W śród nocnej ciszy. 

Jasełka w igilijne 16° S 100, zł 3.00. 
ZMP.

XVIII. LITER \TURA PIĘKNA. 
POMNIKI LITERACKIE.

Black J. .Tuż nic nie ukradnę, Z przedni. 
R Herricka, przekł z ang. I M. S. 
400, zl 8.00. I\T r, 1927.

Jest to powieść — pamiętnik zło­
dzieja i kryminalisty, który z atmo­
sfery zbrodni i występku, dzięki po­
bytowi we wzorowo uirzym anem w ię­
zieniu kanadyjskiem, gdzie korzystał 
z bogatej bibljoteki — staje śię czło­
wiekiem prawym, rozbudza i rozw i­
ja swój intelekt.

Brudzewski T Zatrute źródło. Powieść.
S. 157, zł. 3.50. GiW7, 1927.

Autor rozw ija przed oczym a czy­
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telnika dzieje jednego z m iljona kon­
fliktów, których twórcą była wojna, 
przeoryw ująca ausze ludzkie i zmie­
niająca je do głębi. W „Zatrułem  źró­
dle" ofiarą takiego przewartościowa­
n ia  staje się młode dziewczę o szla- 
chetnem sercu i artystycznych pory­
wach, które los i pow ojenni ludzie 
potTaktowali brutalnie.

Dell E. M. Szlakiem orla. Powieść Prze­
kład z angielskiego Hajoty. S. 426, z i.
7.00, w opr. płóc., zł. 10 50. KNar. 1927.

Powieść ta jest apoteozą prawdzi­
w ej sity woli i głębokiego, cichego 
bohaterstwa, które osiągnąć muszą 
zawsze cel zamierzony. Me piękno 
ciała, lecz zalety ducha pierwszeń­
stwo zdobywają, mimo wielu, nie da- 
lących się pozornie pokonać, prze­
szkód.

Książka odpow iednia dla dorosłych 
i dorastającej młodzieży.

Ejsmond J. W  puszczy (opowieści o ser­
cu zwierzęeem). Z przedmową J. Weys- 
senhofa. S. 129-fi nlb. GiW. 1927.

Spis rzeczy: Matka. Dwie moce. 
Akademik smorgoński. M iłość i
śmierć. Przerwana pieśń. Ostatni. 
Kara.

Autor ,,Bajek" daje nam obrazki 
z życia zwierząt, m alując „zwierzęcą 
psychologię", oglącianą nie zzew- 
nątrz, ale tak, jakby podsłuchał 4 o- 
trzymał od samych zwierząt ich naj- 
■poufniejsze zwierzenia.

Hamydal filozof. Przekład aut jryzowa- 
ny J. M ściwoja. S. 232, zł. 8.00. KTr. 
1927.

Powieść satyryczna o stosunkach 
społeczni ch i intelektualnych współ­
czesnego społeczeństwa.

Kossowski J. Z ielona Kadra. Now:ele. S. 
303. GiV 1927. ,

Wszystkie opowiadania, zawarte w 
tym tomie, poświęcone są prz; godom 
w ojennym  na froncie, z wyjątkiem 
pierwszego, o Zielonej Kadrze1, któ­
re jest osnute na tle specyficznych, 
austrjackn-węgierskich stosunków po- 
aafrontowych. Wszystkie są prawdzi­
we, wysoce interesujące, jako doku­
menty życia.

Krzywuszewski S. Z przeżyć i wrażeń
m yśliwskich. Z 24 rys. Kamila Mac­
kiewicza. S. 125 +  3 nlb. 4° w fute­
rale. Brosz. zł. 20.00. GiW. 1927.

Łubieński S. Między W schodem a Za­
chodem. Japonja na straży Azji (Du­
sza mistyczna Nipponu) Z 56 ilustra­
cjam i w tekście i na 11 podw ójnych 
wkładkach kredowych. 8°. S. 208, 
brosz., zł. 18.00. GiW. 1927.

oubieuski II. Zwycięzca. S. 238, zł. 5.50. 
GiW. 1927.

Makarczfyk J. W yzw olony harem. Po 
wieść. S. 4 nlb +  188, zł. 5.00. IWBP. 
1027.

„W yzw olony  harem" maluje dzie­
je m łodej Turczynl.i, w yrwanej przez 
los z wiaściwego jej środowiska i rzu­

c o n e j na szeroką arenę światową, w 
slerę rozbawionych, często zdeprawo­
w anych m uitim iljonerów  am erykań­
skich. W  chwili, gdy tragiczny kon­
flikt między miłością, powstałą w  du- , 
szy m łodej kobn-ty, a poczuciem  obo­
wiązku jej kochanka zdaje się być 
szczęśliw ie rozw klany, autor rozcina 
go silnem, mespo dziewanem uderze­
niem.

Mielżyńska  W. Jazzband i' gitara. 8°. S. 
173, zł. 3.80. SPed. 1927.

Babska Z. Grzech markizy. Nowele. S. 
272. GiW. 1927.

Treść: Grzech markizy. Lam.pa z 
zielonym  kloszem. Szczypta poezji. 
Listonosz. Hrabia z film u Pensjonat 
panb Gizeli. Książka z kosza. Dusza 
śliwy kwitnącej. Po maturze. Czarna 
miłość. Źebruś. Dzikie maliny.

Nowele autorki — to szereg drob­
nych obrazków' z życia, bystro przez 
autorkę obserwowanego i kunsztów-, 
nie utrwalonego w szczupłych ra­
mach nowel:

Rodziewiczówna M. Jaskółczym szla­
kiem. W yd. jubileuszowe, tom \I. S. 
269+7 nlb, zł. 5.00. W ydP. 1927.

Steven»on Ii. I.. Porwany za młodu (w 
oryg. ang. „Kidnapped") tłum. J Bir- 
kenmajer. S. 371+10 nlb + 8  ilustcr., zl.
7.00. W ydP. 1927.

Szopka Benjaminowska. 4°. S. 85+5 nlb, 
zł. 10.00. Nkl. Kom. W ydawn, „S zop­
ki Benjam iriowskiej" i „Sprzym ierzeń­
ca". Sgł. GKAY. 1927.

X I±. TEATR.'M UZYKA I ŚPIEW.
KINEMATOGRAF.

Delmont J. Zwierzela w  film ie Patrz 
dział X V t

XX. SZTl KI PLASTYCZKĘ.

Dobrowolski T. Studja nad średnio- 
wiecznem malarstwem ścięnnein w 
Polsce. 8°. S. XII +168+32 .tablice, zł.
25.00. FM. 1927.

Praca powyższa jest wynikiem  kil­
kuletnich poszukiwań i badań. Zam ia­
rem autora b j ło  zebranie całego nie- 
opublikowanego, lub niedostatecznie 
opracowanego materjału w. tym przed­
miocie.



Cnosieniccka F. Choinka polska. 4°. 8 ta­
blic w tece, i i.  17.50. Sgt. SPed. 1027.

Indeks osób, miejscow ości i rzeczly, za­
wartych w tomie 111 „P rac" Komisji 
historji sztuki (i okładka tytułowa do 
całego tomu). 4U. S. 26, zl, 2.00. PAU. 
1987,

Sprawozdań Kom isji do badania 
historji sztuki w Polsce tom XIII.

XXI. TECHNIKA. RZEMIOSŁA.

Dwulampowa selektywna  autodyna z ob­
wodem aperjodyeznyin i przełączni­
kiem  na jedną i dwie lampy. Radjo- 
bibljoteka Nr. 11. W yd. II. W ydana 
jako teczka, zl. 2.20. TUI. 1927.

■Gadkowski L. i Kieruzalski E. W ieczne 
baterje i prostownik. Radjobibljoteka 
Nr. 3. 32 .ilustracje w tekście, zł. 3.00. 
TUL 1927.

Spis rozdziałów : Wstęp. W ieczne 
baterje anodowe i żarzenia. Akomula- 
toi anodowy. Zasilenie siecią prądu 
stałego. Prostownik anodowy.

Broszura poucza, jait budować so­
bie wlasnemi siłam i baterje, które 
okazały się w praktyce, jako najlep­
sze' źródło prądu

Giinbut li. Uszkodzenia i niedokładności
iy«<v maszynach elektrycznych prądu 

stałego i zm iennego. S. 170 z 115 ry- 
sunaami, zł. 3.40. Lis.

Kwiatkbwski E. inż. 20 radioodbiorników  
dla lal długich i kiótkich. W yd. II, 
uzupełnione popr. imzez Gadkowskie- 

' go. TUI.
Manczarski S. inż. Elim inator radiofo­

nicznych stacyj. Radjobibljoteka Nr. 
9. W yd. II. Oprucowanjujest |aao tecz 
ka, t. j. na arkuszu montażowym 
przedstawiony jest aparat do budo wy 
w naturalnej u ielkości z opisem. Słu­
ży jako dodatek do aparatowi, na któ­
rych nie można elim inow ać stacji lo ­
kalnej. Zł. 1.20. TUI 1927.

Manczarski Si inż. ^Jednolamipowy apa­
rat radjoodbiorczy z zasięgiem na ca 
łą Europę. Wyd. III. Radjobibljoteka 
Nr. 8, zł. 2.2Q( TUL 1927.

Stępów ski W. Odbiornik członowy;, kom­
binowany, 12 aparatów różnych. Ra­
djobibljoteka frt 2. Do książki załą- 

. czone 4 plany montażowe, 23 rysun­
ki w tekście, zł. 3.00. TUI. 1927.

Szczęsny  VVr Co każdy inteligentny czło­
wiek o radjo wiedzieć pow inien? Ra­
djobibljoteka Nr. 13. Zl. 1.20. TŁll. 1927.

Szczęsny W. Jak sobie samemu zbudo­
wane, radioodbiornik kryształkowy. Ra­
djobibljoteka Nr. 14, zl. 2.0d TUI. 1927.'

Broszura ta pozwala nawet laikom 
budować samodzielnie aparaty nasłu­
chowe. Porusza też sprawę odbioru 
zagranicy na aparat kryształkowy.

Szczęsny W.  P ierwsza książka radjoa- 
matora. Radjobibljoteka Ńr. 12. Wyd. 
II, uzupełń, i  poprawione, zl. '».50.j 
TUL 1927.

Przystępny wykład podstaw ra­
diotechniki. W  części praktycznej 
podane są przeipisy na skonstruowa­
nie sobie samemu najtańszych i naj­
prostszych aparatów lamroowych i 
kryształkowych.

Wąlrouski A. i Gaclkowski L Błędy w  ra­
dioodbiornikach. Praktyczny sposób 
odszukiwania i usuwania błędów. Ra­
djo Biblioteka Nr 4. S. 118+2 nlb, 
zł. 6.90. Tul. 1927.

Zawiera praktyczny opis odnajdy­
wania i usuw ana''błędów ', uczy bu 
dowaina aparatów radjowrych i dobie­
rania odpow iednich części do upatrzo­
nego schematu. 92 rysunki w tekście. 
Na końcu książki zamieszczona tabli­
ca błędów.

XXII. WOJSKOWOŚĆ. MARYNARKA.

Barlel Z. kpt. Broń chem iczna (wojna 
gazowa). Polecone do użytku służbo­
wego rozkazem b. min Spraw W ojsk. 
L. Dz. 4168/Reg. z dn. 24/V 1924: S 

»H9+2 nlb., zł, 4.50. Sgł. GKW. 1928.
Piłsudski J. Rok 1920. Patrz dział X.
Statut oficerskich sadów honórowych.

5. 54+2 nlb, zl. 0.90. KGW. 1928.

X X V  ROLNICTWO. HODOWLA.
LEŚNICTWO. OGRODNICTWO.

W oźny J. Zadrzewianie dróg w Polsce. 
8°. S. 46, zl. 3.00. Sgl. SPed, 1927.

XXV. VARIA.
Fauban M. i Kurccwicz M. Zasady do­

brego w ychowania. Opracowane we­
dług zw yczajów  współczesnych. 8°.
6.-. 140, brosz., 3.20, opr. zl 4.50. AM. 
1938.

Książka ta ułatwia każdemu zdo­
być ,e miana człow ieka kulturalnego 
i wytwornego. Omawia wszystkie wy­
padki współżycia z ludźmi, zarówno 
w okolicznościach codziennych, jak 
w sferze towarzy skiej, urzędowej i dy­
plom atycznej. Rozstrzyga wątpliwości 
co uo stroju, obow iązującego w po­
szczególnych wypadkach, co clo skła- 
dan a wizyt, wy syłania zaproszeń, u- 
kladania listów, etc. etc. Jest to sło­
wem poradnik, obejm ujący wszystkie 
dziedziny życia.
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